用情劝导,年轻党员防疫"攻坚"

"我们不上谁上!"新冠肺炎疫情 防控阻击战打响后,洞口县醪田镇在 全镇设置了4个疫情防控监测点。11 名镇纪委委员和村纪检监察信息员正 月初二主动"请战",在抗"疫"一线扬 起了抗"疫"党员先锋队的红旗,龙江 村的年轻人刘超群更是提前一天打响 了该村的疫情防控"攻坚战"。

"你莫劝我了,村民防控意识不 强,作为一名党员和村纪检监察信息 员,我有这个责任和义务。"大年初一 清早,刘超群不顾妻子的劝阻,戴上口 罩就急匆匆出了门。眼看疫情形势越 来越严峻,一些村民还在走家串户拜 年,他首先站了出来。

"疫情和我们离得这么远,怕什么 啊,有什么担心的!"米大爷坚持要办 80岁寿酒,这让刘超群急得不得了。过 年前就听说米大爷正月初三要办十多 桌寿酒,当时他还不知道疫情这么严 重。现在知道疫情来势凶猛,他大年初 一跑到米大爷家做了不少思想工作, 老人一家却不为所动。

"我们菜都买好了,亲戚们也都通 知到了。你大爷就一个80岁大寿,好事 哪有不办的道理?"

"米大爷,新型冠状病毒传染性很



刘超群 与医务人员 一起排查过 往车辆,对驾 乘人员进行 体温检测和 信息登记。

强,这么多人聚在一起,万一有人感染 了,岂不是把好事办成了坏事?"

刘超群反复宣传疫情知识,真诚耐 心地说服。最终,米大爷一家答应取消 摆酒,并立马打电话通知了所有亲戚。

"新型冠状病毒是会人传人的,今 年情况不一样,过年不能走家串户地拜 年了。"刘超群和村里的党员挨家挨户 走访。通过一天的反复劝导,到正月初 二,村里人基本留在家看电视,鞭炮声 也没有了,这让他长长地舒了一口气。

要别人待在家中别出来,自己却 冒着风险在外奔波,刘超群承认,心里

肯定是怕的。丈母娘因他正月初二没 去拜年,开始还不太高兴。后来他用现 在的疫情防控要求和自己的党员身份 去说服,老人虽然免不了担心,但还是 给予了理解和支持。

加入抗"疫"党员先锋队后,刘超 群和队友们积极投身干醪田镇的群 防群控工作中。在防护用品紧缺的情 况下,他们连日来认真排查过往车 辆、疏导群众情绪、宣传科学防疫知 识,并及时上报疫情防控情况,用忙 碌的身影彰显了基层党员为民服务、 冲锋在前的本色。

借口要口罩,思儿心切的老母亲打来电话,连续抗"疫"十多天不归家的毓 兰镇卫生院院长王立明断然拒绝,挂掉电话后却潸然泪下

邵阳日报记者 刘 波 通讯员 刘金汉

2月8日,一个上了年纪的医护人 战斗小组,由党员突击队成员担任小组 员拿着手机哭泣的视频突然在洞口人 的微信群热传。从拍摄者的画外音可 以听出,该男子是一名乡镇卫生院院 长,家中75岁的老母亲打电话问他要 口罩和消毒液,他断然拒绝还"怼"了 母亲,挂断电话,自己却哭了。

视频中的男子是洞口县毓兰镇卫 生院院长王立明。都说男儿有泪不轻 弹,何况还是一个已"知天命"的人,何 至于因为一个申话就哭成这样?

原来,自疫情防控阻击战打响,作 为共产党员、一院之长,王立明将院里 突击队,并将卫生院医护人员分成3个

长带队分头行动。处处率先垂范的他, 十多天来一直奋斗在抗"疫"一线,忙得 连续十几天没回家。75岁的老母亲实在 放心不下,就拨通了儿子的电话。

"妈有事吗?没事我这边忙着呢, 先挂了啊。"正在为村民测量体温的王 立明接通电话,还没等母亲说上一句 话,就要挂电话。

的,家里一个口罩没有,一滴消毒液没 打电话。 有!"母亲明显急了,语带斥责。

义的母亲在这个关键时刻突然犯糊 涂,王立明瞬间热血冲头,出口就把老 母亲"怼"了。

"儿啊,你就不能和我多说几句话 啊?我不要你的口罩和消毒液,就想听 听你说话,想你回来让我看看……" 其实老母亲天天待在家里没出门,也 压根没想过要口罩和消毒液,只是儿 子连续十几天一直在抗"疫"一线不回 "挂什么电话啊,你一个当院长 家,她思儿心切,就找了个借口给儿子

得知原委后,王立明再也撑不住 "我医院有口罩,有消毒液,那是 了,挂掉电话就哭了。这泪水中,饱含 的所有党员组织发动起来,成立党员 医护人员用的,难道还给您拿回来么? 着误解母亲的愧疚,更蕴藏着基层医 要口罩找别的地方买去!"一向深明大 务工作者的医者仁心。

"90后"新婚伉俪同上战"疫"一线

度最特别的蜜月

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 凌云 邓明

罩,照顾好自己,注意安全。 疫一线,已经多日未见了。

家庭,我们一起坚守抗疫, 其实这样特别的蜜月之旅 要,谢新鹏的妻子杨山菊主 也很不错。"谢新鹏擦干眼 动奔一线,坚守在严塘镇卫 泪,继续工作。

和谐村人,现在寸石派出所 说:"有时候忙得顾不上喝 工作。妻子杨山菊是新邵县 严塘镇卫生院中医科的医 命,我必须坚守。我相信,只 生。疫情防控阻击战打响以 要大家齐心协力,一定能战 来,夫妻俩双双奋战在战 胜病毒!"

治安巡逻、宣传防疫知识,村 里一道美丽的"逆行"风景。

"我很想你,记得戴口 里处处都能看到他的身影。

"小伙子平日话不多, 我很好,不要担心……"2 但在紧要关头从不掉链子。 月8日是元宵佳节,听到电 腊月二十二(1月16日)才 话那头妻子说的话,新邵公 办的喜酒,一天婚假都没有 安局寸石派出所辅警队长 休,白天在村里,晚上回到 谢新鹏不禁潸然泪下。这对 所里还要报送信息、值夜 "90后"新婚夫妻奋战在抗 班,但他从来没有抱怨过。" 说起谢新鹏,寸石派出所所 "疫情当前,作为医警 长罗初新连连点赞。

由于疫情防控工作需 生院发热门诊,每天负责的 谢新鹏是新邵县寸石镇是流动人员排查工作。她 一口水,可这是我的职责使

"医生白"加"警察蓝", "和谐村我最熟悉了,全 谢新鹏、杨山菊这对90后 面摸排,我去!""我年轻,通 新婚伉俪携手奋战在抗疫 宵执勤,我去!"谢新鹏敢拼 一线,用实际行动诠释着勇 敢闯,疫情摸排、守卡执勤、 气和担当,也成了这个寒冬





在整理 疫情排查 报

邵阳农信系统积极开辟金融服务绿色诵道 战"疫"时刻,优质金融服务不打烊

邵阳日报讯 (通讯员 夏毅泉) 新冠肺炎疫情发生后,邵阳农信 系统全体员工迅速行动、全面动 员、积极作为、强化服务,以便捷 高效"不打烊"的优质金融服务 助力疫情防控工作。短短一周 内,共计为46045名客户提供了 金融服务,办理业务笔数76796 笔,为当地医院、居民社区以及 重点项目提供现金保障1425万 元,838名员工参与爱心捐款活 动,捐款金额达12.54万元。

战"疫"时刻,邵阳农信系统 积极开辟金融服务绿色通道。辖 内农商银行全部制定了专项信贷 计划,全力支持相关医疗器械、药 品及相关物资生产、购销企业的 信贷需求,对于受疫情影响正常 经营、暂时遇到困难的企业,会科

学衡量其还款能力和经营情况, 灵活采取贷款展期、利息减免及 灵活多样的融资方式持续加大信 贷支持,支持相关客户战胜疫情 灾害影响。秉着"随申随办、特事 特办"的原则,辖内农商银行开通 了疫情防控金融服务绿色通道, 全力支持疫情防控资金支付、结 算需求,对有金融服务需要的单 位安排专人对接服务辖内财政部 门、预算单位和防控机构,提供紧 急取现、资金汇划等金融服务。为 确保24小时金融服务不间断,邵 阳农信系统进一步强化人员值守 和设备维护,充分发挥营业柜台、 自助设备、助农服务终端等多种 载体的作用,做到基础金融服务 "线上+线下"同时推进,充分保 障了广大群众金融服务需求。

绥宁大地唱响抗"疫"山歌

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 肖团结) "新冠病毒 名堂多,大江南北伸魔手。唱起 山歌赶你走,众志成城送瘟神 ……"2月4日,绥宁县寨市苗族 侗族乡竹桥村山歌手龙姜贤,将 新创作和演唱的抗"疫"山歌录 成视频,发到该县山歌群里供大 家欣赏和传唱。今年春节期间, 绥宁大地上的抗"疫"山歌不但 鼓舞了正在与疫情作英勇斗争 的绥宁儿女的士气,也给居家不 出的父老乡亲们以慰藉。

绥宁县是"中国民间文化 艺术之乡"和"中华散曲之 乡",更是我国西南地区著名 的山歌之乡。新冠肺炎疫情发 生后,绥宁县山歌文化艺术协 会迅速发出倡议,动员全县17 个乡镇的山歌协会分会利用山

先进典型,全县一大批著名山 歌手纷纷行动起来,积极创作 抗"疫"山歌,并传送到微信群 里共享。有的优秀抗"疫"山歌 还被村(居)干部选中,通过 "村村响"向大家广播,成为绥 宁多地群众的"春节最爱"。

"年年岁岁有新春,今年拜 年不出门。电话问候情意到,微 信拜年也温馨……"绥宁县侗歌 传承人韦兵棋听着抗"疫"山歌, 不由频频颔首,"这些抗"疫"山 歌言简意赅,通俗易懂,新鲜又 接地气,很有生命力。"

寨市苗族侗族乡春节期间 从武汉返乡的大学生小杨说: "回家要我独自隔离14天,开始 那几天真不好过。亲友把我拉入 绥宁山歌群后,每天听听山歌. 感觉是一种享受。现在我排除了 歌宣传抗击疫情知识、政策和 感染,也成了一名山歌迷。"

委员工作室牵头输送抗"疫""心"动能

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 刘凌宇委员工作室和市心理学会 日前率先向全市心理咨询师发 出倡议,为市民提供心理咨询服 务,为防控疫情输送"心"动能。

情"倡议书后,刘凌宇委员工作 室率先开放心理咨询热线 0739—5312121。该工作室从市 成立了防疫情心理志愿者服务 员 20 名,免费为市民提供公益 心理咨询和心理干预,现已接待 个案咨询53人次。

针对大众在疫情期间可能 遇到的心理困扰,刘凌宇从专业 的角度提出建议,引导人们面对 重大危机事件时,理性面对恐慌 和焦虑情绪,学会合理宣泄负面 发布"关爱心灵 抗击疫 情绪,不信谣不传谣,加强自己 的信心和勇气。

对于延迟复工人员可能产 生的焦虑情绪,刘凌字指出,当个 心理学会会员中挑选骨干成员, 人能力无法改变这种状态的时 候,要尝试看到它的积极面。不能 队,开展了6次心理危机干预技 复工复产,那就将它当成是构思 术培训。目前,该服务队共有队 和提升自己能力的机会,利用这 段时间来学习,来思考自己的职 业生涯如何发展。等到复工的时 候,就更有能力去应对未来。

念好"防"字经 拒"疫"于站外

邵阳日报讯(记者 罗俊 况做好台账并上报。该站严格 通讯员 何春艳) "身体怎么 按照防控流程对受助人员进行 助人员赵晓燕,并了解他目前的 情况,一旦发现疑似高温体征 身体健康状况。

情防控工作作为当前最重要、最离、早治疗。 紧迫的政治任务来抓。成立疫 是否与武汉地区人员接触及身 检测,并将每天的疫情防控情 定时更换。

样,在救助站吃住还习惯吗?"2 每日三次体温检测,将体温检 月10日,市救助管理站站长欧 测作为入站的前置流程,发现 立军亲切询问安置在站内的受 有湖北方向求助人员立即报告 的求助人员,该站迅速对其进 连日来,市救助管理站把疫 行隔离,确保疫情早发现、早隔

该站还加强宣传引导,为全 情防控领导小组,对来站求助 站干部职工、救助对象宣传普及 人员认真做好核实流出地区、 疫情防控知识,配备医用口罩、 一次性手套、消毒液等疫情防控 体检查、体温测量等相关工作。 物品,督促做好个人卫生防护, 同时,全站严格执行24小时值 并每天安排专人定时对公共区 班制度和领导带班制度,全体 域进行全面消毒,站内救助区域 值班值勤人员上岗前接受体温 实行一天三次消毒,对床上用品